

生活无锡

民生为本 民利至上

《生活无锡》记者与酒驾被拘司机面对面

“以后端起酒杯就藏好车钥匙”

全国集中整治酒后驾驶专项行动展开后,因醉酒驾驶被拘留15日的8名司机即将重获自由。昨天《生活无锡》探访拘留所,与这些“一时糊涂”的司机进行访谈。

被抓后挨儿子教训

从事不锈钢生意的赵先生平时免不了应酬。用他的话来说,每周总有三四天在外应酬。而自己酒量也不错,喝个六七两白酒没问题。

“15号那天真是鬼使神差。车都不是我的,是同学的。我们同学聚会,中午喝了三两五粮食,又去歌厅喝了点啤酒。”赵先生承认,当天他也知道喝酒了不好开车,但是那个女同学把车停得挺“别扭”的,开不出来。于是,赵先生就去帮忙倒车。

“开出来之后,本该把车交给同学开的。可是一坐上去,就想开车去马路对面买肯德基,也就几百米路。”赵先生说,没想到才开出二三百米,就在钱塘茶人门口被交警给查了。

“那天在交警队,打电话告诉老婆自己出事了。儿子接过电话就对我说‘以后要



在拘留所,学习交通安全法规成为司机的必修课 薛晨 摄

“回来之后,本该把车交给同学开的。可是一坐上去,就想开车去马路对面买肯德基,也就几百米路。”赵先生说,没想到才开出二三百米,就在钱塘茶人门口被交警给查了。 “那天在交警队,打电话告诉老婆自己出事了。儿子接过电话就对我说‘以后要

最怕被女儿知道

在某建设公司工作的孙先生也是15日晚因醉酒驾车被拘留的。刚进拘留室,他就表示“要是可以花2万元避免被拘都愿意”。“我的酒量还算好,一瓶八两的口子窖喝了没问题。那天也就喝了三两,被交警查到后,除了打电话给家人,我还打电话给老总说明了情况。”孙先生说,他手下有三个工程队,平时工作挺忙的,有时晚上都要到工地上检查。这次被拘留了,不少事情都要老总直接过问了。

“这(醉酒被拘)对我的影响还是很大的。”

“(被拘)这事,最好不要让女儿知道,但这基本不可能。”孙先生告诉《生活无锡》,平时他挺喜欢喝两口的,但女儿对他喝酒很是反感,平时看见他倒第二杯白酒的时候总要埋怨几句。“这次回去后,无论如何,酒后我都不会再开车了。”孙先生说。

经营一家小吃店的李先生是19日晚8点多在清扬路家乐福附近被查的。“我很快9点了,以为交警该结束检查了,所以就想碰碰运气。”李先生说。

“本来暑假里还要带儿子去外地旅游的,这次出去后儿子都开学了。”李先生说,进来后,由于不能打电话,不能上网,家里的小吃店也都由家人打理了。“特别是没烟抽,很难受,我都抽了十几年了,平时每天自己就要抽一包。”李先生说。

采访中,一些被拘司机表示,因一时贪杯酒后驾车,失去了15天的自由,出去后6个月没法开车,还得重新学习交规、考试、领证,这个教训实在深刻,以后端起酒杯,车钥匙肯定要“藏”好了。 薛晨

交警提醒 别轻信“经验之谈”

有一种说法是,酒后只要多喝水,就可以冲淡体内酒精含量。对此,无锡市公安局交巡警支队相关负责人解释说,理论上这种做法可行,但稀释程度有限,特别在短时间内,随着身体对酒精的吸收,酒精含量只会越来越高。酒精含量就像一个抛物线,先逐步升高,然后随着肝脏对酒精的分解,再逐步降低。所以短时间内想用喝水稀释酒精含量是不可行的。

另一种说法是晚九点后交警就将结束检查,而且通常对女性司机不会进行酒精测试。对此,无锡市交警部门解释说,目前每周由交警支队组织一次联合整治行动,市区设60多个检查点,有近500名交警、200多名协警上路检查。而由各交警大队组织的酒驾检查,则主要体现在“不定期、不定点”的随机检查上。酒驾检查时间可一直延续到次日凌晨四点。任何有酒后驾车嫌疑的司机都将受到检查,并无性别之分。



天气

据无锡气象台消息,今天多云,偏南风3-4级,最低气温27℃,最高气温35℃。27日开始,副热带高压有所减弱,无锡多雷雨天气过程。27日,多云转阴有阵雨或雷雨,最低气温27℃,最高气温34℃。28日,多云有时阴有阵雨或雷雨,最低气温26℃,最高气温33℃。 唐奕



停水

因重点工程建设需要:2009年8月27日9:00-28日9:00化机路停水,主要影响:野花园、一六零二仓库、江南城、黄泥头村、星海物业等地区用户。希沿线单位和居民提前做好准备。 唐奕

一周治安

小偷盯上外来人员

上周,无锡警方110接警量下降3.1%,刑事案件发案略有上升,火灾事故比前周上升33%。

根据无锡警方接警数据显示,在上周接报的侵权型案件中,盗窃外来人员租住地的案件较突出。一些出租屋防范设施简陋,房屋破旧,年久失修,门锁失灵;一些租住人员防范意识薄弱,外出或睡觉不关门窗,贵重物品随意摆放,给窃贼可乘之机。为此,警方希望外来租住人员加强自我防范,外出或睡前要检查门窗是否关闭,现金、手机等要妥善保管。出租房屋的房主也有责任加固门窗,提供有效的防范设施。 薛晨

一周交通

15起事故 12死4伤

无锡市公安局交巡警支队披露,8月15日至8月21日,该周发生不含简易程序处理的事故15起,12人死亡,4人受伤。与前一周期事故相比分别上升114.29%、71.43%、300%。

据交警部门的统计数据显示,这一周所发生的15起事故中,侧面相撞发生8起、死亡6人;尾随相撞发生3起、死亡2人;刮撞行人发生2起、死亡2人;正面相撞及其他各发生1起、死亡1人。交通事故初查原因表明,这一周事故主要是机动车违法行为引发事故,共发生10起、死亡7人,分别占该周事故总数的66.67%、58.33%。其中:酒后驾驶、违法占道行驶、未按规定让行各引发事故1起、死亡1人;违法掉头、违法停车引发事故1起;其他影响安全行为引发事故5起、死亡4人。 薛晨

七夕“助涨”鲜花价格

为平日三倍,网上鲜花店贵过实体店

今天是中国情人节——七夕,崇尚浪漫的男孩都要买一束鲜花送给心爱的女孩,而鲜花价格也在悄然上涨。昨日,《生活无锡》走访了市区内的花店,发现今年七夕鲜花的价格普遍比平日涨了三四倍左右,而向来以价格便宜著称的网上鲜花店价格也一路走高,一些网店的鲜花售价甚至比实体店要贵上七成。

位于新生路的一家花店,店门口打出了七夕鲜花订购的广告,店内也摆满了一束束包装精美的玫瑰、百合。“七夕快到了,生意确实比平时好很多。”花果店老板崔先生向记者介绍,同时拿出了一叠厚厚的订单。他称,在情人节、七夕这样特殊的节日里,不同品种的鲜花价格都有所上涨。例如玫瑰平时2至3元一支,节日

期间就会涨到三倍价格,可卖到10元左右。香水百合平时价格在7元左右,现在一支可卖15元。但是这样的高价依然难挡消费热情,经营额一路高攀。他经营的小花店平时每天的毛利也就在一千元左右,而这几天已经达到三千元。而与西方情人节相比,中国情人节这两年也越来越走俏,现在这两个节日里鲜花价格基本持平。

而向来以便宜方便著称的网上交易,最近的鲜花价格也水涨船高。网上经营的鲜花价格比实体店价格普遍要高。市民王先生称,自己今年给女朋友在网上订购了12朵玫瑰加一朵香水百合,对方要价220多元,他没多想就付了钱。可后来来到实体店一问才知,在实体店只要135元。 樊珊 唐奕

金逸电影城推风情套票

今天是中国的情人节,无锡金逸国际电影城为此专门推出了“七夕七七别样风情套票”特惠套票,原价150元现价77元的套票里包括:2张电影票+1桶爆米花+2杯“冰吸”饮品。其中风靡美国的“冰吸”饮品是雪泥类的特殊饮料,它结合了普通碳酸汽水和果味饮料的特点,又有与刨冰和雪泥类似的形态,绵细如雪,入口即化,是一种可以用吸管

吸食果味雪泥冰饮,特别的口感,能让你回味无穷。

目前金逸电影城正在热映的电影有《乐火男孩》(3D)、《白银帝国》、《飞吧霹雳》、《机器侠》、《国家要案》、《超能少年》、《非常完美》、《特种部队》、《飞屋环游记》(3D)。8月28日即将上映《无形杀》,以及由葛优主演的《气喘吁吁》。

薛晨

移动积分可换长途车票

昨天从无锡汽车站获悉,25日起汽车站推出移动积分兑换车票业务。目前,兑换业务仅针对中国移动用户,只要是移动全球通或动感地带的手机用户,均可到无锡汽车站总服

务台办理此项业务,移动积分兑换比值为1个积分=0.03元人民币。系统在积分代扣完成后,将自动回复一条手机短信,方便用户及时核对信息。 薛晨

秋风未起蟹脚“起早”横行 无锡人月啖螃蟹100吨

距离螃蟹膏满肉肥的金秋时节还有一段距离,但实际上来自江苏兴化、高淳以及安徽无为的螃蟹已经悄悄在无锡上市了。今年上市的螃蟹有什么新的变化?《生活无锡》对此进行了一番调查。

六月就有螃蟹吃

俗话说“秋风起蟹脚痒”,意思是说每年9月下旬到11月上旬,螃蟹就可以上市了。

但现在情况变了。“今年6月份,我们这里就有螃蟹卖了,而且都是从兴化拿过来的。”昨日,崇安寺农贸市场水产区的一位摊主说。据这位摊主介绍,近年来,螃蟹在苏南特别是无锡地区销量一直走高,随之而来的是对螃蟹品质要求的提高。于是,不少在螃蟹品质方面并无竞争力的螃蟹养殖户,就把心思动在了提前上市方面。今年早在6月便有螃蟹对外销售了。

据了解,这些提早上市的螃蟹大多来自江苏兴化、高淳以及安徽无为一带,个头比传统时节上市的要小,而且基本没有膏黄,价格也不贵。“绝大部分都是被饭店买走了。做做面拖蟹、太湖一锅鲜什么的,味道还挺不错。即便蒸了吃,味道也不算差。”摊主说。6月至8月这段时间,螃蟹销量是不固定的。差的时候一天卖不到10斤,好的时候一天卖1000斤也不算多。

没长熟提前叫卖

在兴化养殖螃蟹的朱

先生介绍说,这种提早上市的螃蟹一般被称为“黄蟹”。除了争抢上市机会外,提早上市的原因还和养殖密度有关。“一般来说,像我们这些做做高档品牌红膏蟹的养殖户,每亩水面投入的螃蟹苗在300只左右,阳澄湖一带投入在900只左右。而一些小的零星养殖户,为了追求产量,往往每亩投入蟹苗就要过千只。每亩水面蟹苗过多不利于螃蟹生长,因此一些养殖水平一般的农户,就会提前把一些还没有长成熟的螃蟹捞出来卖。一方面提前上市赚钱,另一方面也是为正式上市的螃蟹们挪空间。”

朱先生说,这种情况差不多从2005年左右开始的。基本上一到每年的6月份这些“黄蟹”就上市了,一般可以卖到每年的9月初。真正的螃蟹上市后,这些个头不足的螃蟹就消失了。据了解,目前在市场上有售的黄蟹规格大多在公蟹2.5两/只,母蟹1.5两/只左右,价格大多在30~50元/斤左右。而卖得特别好的就是“六月黄”兴化毛蟹。据他统计,基本上在6月~9月之间,无锡市民要消费这样的螃蟹400吨,也就意味着即使不

是正宗的吃蟹季节,无锡人月啖螃蟹也在100吨。

正品中秋前后上市

“什么时候,水产区店铺都改头换面卖螃蟹了,那就是大闸蟹正式上市的日子。”崇安寺农贸市场的一位摊主说。据他估计,今年大闸蟹正式上市仍然会在中秋前后,而且从近几年的势头看,越大的螃蟹越好卖。

在兴化养殖螃蟹的朱先生透露说,今年兴化共计70万亩的水面将提供足够数量的优质螃蟹。小个头螃蟹,价格应该和去年相差不多。大个头螃蟹会比去年贵一些。“主要是现在大家吃螃蟹都追求品质,而不是盲目追求品牌。”朱先生说。据估计,单只母蟹体重达到125克,单只公蟹体重达到175克,今年价格就将超过60元/斤。至于单只母蟹体重达到150克以上,单只公蟹体重超过200克的,价格肯定会超过100元/斤,而且每增加50克,价格就会高一个等级。特别是当单只母蟹体重达到200克以上,单只公蟹的体重超过300克的,差不多就可以按照每只150元以上的价格来卖了。 金辰 陈超

66706710 无锡国际马戏嘉年华 欢乐世界 魔幻天堂 详情请登陆: www.maxi2009.com 演出时间: 2009年9月29日 2009年10月25日 演出地点: 无锡市双虹路191号蠡湖中央公园